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дотримання міжнародних регламентів у сфері перевезення небезпечних 
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Однією із вагомих складових безпеки загального атомно-енергетичного 

комплексу є питання забезпечення безпеки транспортування радіоактивних 

матеріалів різного походження, фізико-хімічного стану та призначення. 

Питання забезпечення безпеки транспортування радіоактивних речовин 

контролюється Міжнародною агенцією з атомної енергетики (МАГАТЕ). 

Основними об’єктами транспортування, до яких висуваються підвищенні 

вимоги безпеки є збірки тепловиділяючих елементів (ТВЕЛів) та радіоактивні 

відходи різного агрегатного стану. Ці небезпечні грузи можуть 

транспортуватися автомобільним, морським та залізничним транспортом. 

Загальні вимоги безпеки при транспортуванні небезпечних радіоактивних 

вантажів (НРВ) визначені МАГАТЕ для кожного виду транспорту [1]. Ці 

правило постійно удосконалюються та мають узагальнюючий характер. На базі 

правил МАГАТЕ кожна держава формулює свої правила транспортування НРВ 

[2], які вносять певні уточнення, але не повинні суперечити міжнародним 

правилам МАГАТЕ. Одною з вимог правил [1 та 2] є забезпечення цілісності 

ємностей для транспортування радіоактивних відходів та якості закріплення 

конструкцій ТВЕЛів з урахуванням всіх можливих вібрацій залізничного 

вагону під час транспортування. 

Для зменшення всіх можливих вібрацій залізничного вагону нами 

запропоновано вдосконалену конструкцію циліндричного двохребордного 

колеса з пружним кільцем [3] та проведене експериментальне дослідження.   

Для вимірювання віброприскорень під час проведення випробувань 

використовувався комплекс «Ультра-В-I». 

Дослідження вібраційного стану проводилось на осі веденого колеса 

вантажного візка мостового крану та на осі приводного колеса візка крану. 

Відповідно до методики проведення експериментальних досліджень було 

проведено аналіз закономірності формування вібраційних ознак в різних точках 

конструкції на режимі холостого ходу крана. Тобто підчас руху візка по крану 

без вантажу. При цьому було розглянуто режими руху візка на 1-ій та 2-ій 

швидкостях. На рисунку 1 представлено зареєстровані сигнали та їх 

спектральний аналіз для вертикальних вібрацій на осі коліс – привідного та 
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веденого. Слід зазначити, що ведене колесо у даному випадку є модернізованої 

конструкції  та має пружне кільце.  

 
 

 

 

 

 

 

 

                                   

                         

                            а)                                                             б) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                      

                                  в)                                                             г) 

Рисунок 1 – Віброприскорення у вертикальному напрямі на колесах 

під час холостого ходу візка на 1й (а), б) та 2й (в), г) швидкостях руху 

а) та в) – привідне колесо, б) та г) – ведене колесо. 

 

Рівень віброприскорень у вертикальному напрямі на модернізованому 

веденому колесі на холостому ходу майже в 4 рази менший за рівень 

віброприскорень на привідному колесі звичайної конструкції. 

В якості узагальненого висновку можна стверджувати, що вібрації на 

веденому модернізованому колесі є значено меншими ніж вібрації на 

привідному колесі звичайної конструкції. 
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